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Değerli Konuk Sağlık Bakanı, Müsteşarı, Basın Mensupları ve Katılımcılar,
Bugün Ülkemizin sağlık turizmi alanında sahip olduğu mevcut potansiyeli tüm dünyaya tanıta-

rak ülkemizde sağlık turizmini geliştirmek ve turizm potansiyeli arttırmak amacıyla, Sağlık Turizmini 
Derneği tarafından Bakanlığımız ile Kültür ve Turizm Bakanlığı’nın desteği ile 3-6 Aralık 2010 tarihle-
ri arasında düzenlenecek 3. Uluslararası Sağlık Turizmi Kongresi’nin açılışını yapmak üzere toplanmış 
bulunmaktayız.

Hepinize hoşgeldiniz diyorum.
Ülkemiz son yıllarda sağlık ve tıp alanında sahip olduğu uluslararası standartlardaki bilgi, deneyim 

ve teknoloji ile uluslararası bir sağlık merkezi haline gelmiştir. Sağlık turizmi ile ilgili tüm kurum ve 
kuruluşların bir araya gelerek bu konudaki mevcut durumu değerlendirmesinin ve sağlık turizminin 
geliştirilmesi için yapılması gerekenleri tartışmanın çok yararlı olacağı inancındayım. Bu sayede ülke-
mize ciddi bir döviz girdisi sağlanacak, ayrıca yeni istihdam alanları oluşacaktır.

Sağlık Turizmini kısaca sağlığı bozulan insanların yaşadıkları bölge dışında bir yere tedavi olmak 
amacıyla gitmesi diye tanımlanabilmektedir. Bu tanımdan hareketle Sağlık Turizmini doğuran neden-
ler arasında daha iyi bakım koşullarını, daha iyi teknolojik ekipmanı, daha deneyimli sağlık personeli-
ni, daha uygun ücretleri ve daha güzel bir yerde tedavi olma ihtiyacını sayabiliriz. 

Ülkemiz coğrafi ve kültürel zenginlikleriyle bir turizm cennetidir. Bu potansiyelimize ve büyük 
yatırımlarımıza rağmen turizmimiz yıl içerisinde çok kısa zaman aralıklarına ve sahillere sıkışmıştır. 
Sağlık Turizmi bize turizm potansiyelinden bütün bir yıl yararlanabilme fırsatı vermesi açısından da 
çok önemlidir. Yüzbinlerce yabancı turist ülkemizin Sağlık Turizmi potansiyelinden yararlanmak için 
ülkemizi ziyaret etmektedir.

Biz sağlık turizmini, sadece insanların gelip ülkenizden sağlık hizmeti aldıkları bir mekanik süreç 
olarak görmüyoruz. Sağlık turizmini insanların arasında can dostluğunu sağlayan ve fertten başlayıp 
milletlere uzanan dostluk ve barış köprüsünün temel ayağı olarak kabul ediyoruz. Bu alanda çalışan 
sağlık kuruluşlarımızdan da beklentimiz bu çerçevede şekillenmektedir.

Değerli Katılımcılar,
Sağlık Turizmi konusunun üç başlık altında değerlendirilmesinin yararlı olacağını düşünüyorum: 

I-	 Yabancı hastaların ülkemizde tedavisi 
II-	 Yabancıların kaplıca ve termal tesislerden yararlanması
III-	 Yaşlı turizmi

III. ULUSLARARASI SAĞLIK TURİZMİ KONGRESİ AÇILIŞ KONUŞMASI
(T.C. SAĞLIK BAKANLIĞI MÜSTEŞARI PROF. DR. NİHAT TOSUN)
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Bakanlığımız ile çeşitli ülkelerin Sağlık Bakanlıkları arasında imzalanan sağlık işbirliği Anlaşmaları 
/ Protokollerine istinaden, her yıl sağlanan belirli kontenjanlar çerçevesinde Afganistan, Arnavutluk, 
Azerbaycan, KKTC, Sudan ve Yemenli hastaların ülkemizde ücretsiz tedavileri gerçekleştirilmektedir. 
2010 yılında anılan ülkelerden toplam 367 hastanın ülkemizde bu çerçevede kamu hastanelerinde  te-
davisi gerçekleştirilmiştir. 

Yabancı hastaların ülkemizde tedavisini ele alırsak, çoğu Avrupa ülkesinin ülkemizdeki özel sağlık 
kuruluşları ile anlaşmalar yaptıkları ve birçok yabancı hastanın ülkemizde tedavi edildiği gözlenmek-
tedir. Bu ülkelerde tedavi ve ameliyat için uzun bekleme listeleri olduğu ve pahalı hizmet sunulduğu 
bilinmektedir. Aynı hizmetlerin daha kaliteli, daha ucuz ve daha kısa sürede verilmesi nedeniyle ya-
bancı hastalar tedavi olmak için Türkiye’yi tercih etmeye başlamışlardır. Ülkemizde son sekiz yıldır 
uygulamaya konulan Sağlıkta Dönüşüm Programı çerçevesinde özellikle Ankara, İstanbul, İzmir, An-
talya ve Adana gibi birçok ilimizde gelişmiş Avrupa ile yarışabilecek düzeydeki hastanelerimiz hizmet 
vermeye başlamıştır.

Ülkemizin hem yetişmiş insan gücü anlamında hem de fiziksel altyapı anlamında katettiği önemli 
aşamanın bir neticesi olarak vatandaşlarımıza olduğu gibi yabancılara da kaliteli sağlık hizmeti su-
nulduğunu görmekten memnuniyet duyuyoruz. Bu potansiyelimizi tümüyle ortaya koymak ve ulus-
lararası alanda bu konuda kalıcı olabilmek için yürütülen çalışmalara daha kapsamlı katkı sağlamak 
hepimizin ortak görevi olmak zorundadır. Ülkemizin turizm alanındaki geçmiş deneyimini de düşün-
düğümüzde bu potansiyelin değerlendirilmesinin önemi ortaya çıkmaktadır. Sağlık kurumlarımızın 
dünyada hak ettiği yeri alabilmesi için akredite edilmesi, devlet tarafından desteklenmesi, kaliteli insan 
kaynaklarının geliştirilmesi ve sertifikasyon programlarının hazırlanması gerekmektedir. 

Aynı şekilde, yabancıların yoğun biçimde ülkemizdeki kaplıca ve termal tesislere geldikleri de bi-
linmektedir. Bu kişiler, başta romatizmal hastalıkların tedavisi olmak üzere ülkemizde mevcut kaplı-
ca ve termal tesislerden tedavi ve bakım amacıyla yararlanabilmektedirler. Ülkemiz dünya jeotermal 
kaynakları açısından ön sıralardadır ve sahip olduğu su ve mineral kaynakları çok yüksek kalitededir.

Bu konuda yürütülen çalışmaların daha da çeşitlendirilmesini sağlayarak ülkemizin bu önemli zen-
ginliğinin tüm dünyanın hizmetine en yüksek kalite anlayışıyla sunulması gerekmektedir. 

Sağlık Turizminin bir başka alt başlığı da Yaşlı Turizmi’dir. Dünya turizminin önemli bir bölümünü 
65 yaşın üzerinde, emekli olmuş ve yüksek derecede emekli aylığı alan bir grup oluşturmaktadır. Özel-
likle gelişmiş ülkelerde hasta katılım payları çok yüksektir ve nüfus giderek yaşlanmaktadır.

 
Ortalama olarak yılın bir veya üç ayını sıcak Akdeniz ülkelerinde geçiren bu yaş grubundaki tu-

ristlere yönelik olarak basın ve yayın kuruluşlarımızın da desteği ile ciddi bir tanıtım kampanyasının 
düzenlenmesinin yararlı olacağını düşünmekteyiz.
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Değerli Katılımcılar,
Yukarıda ifade ettiğim hususlar ışığında ilgili tüm kurumlar, sivil toplum kuruluşları ve özel sek-

tör kuruluşlarının ortak bir hareket stratejisi oluşturması önem arz etmektedir. Böylece, ortaya çı-
kacak sinerji ile sağlık turizminde sağlayacağımız ilerleme Türkiye’ye 365 gün “Sürdürülebilir Sağlık 
Turizmi”ni gerçekleştirme fırsatını da verecektir. 

Sağlık Turizmi potansiyeli iyi değerlendirilebilirse birkaç yıl sonra ülkemiz Sağlık Turizmi yatı-
rımlarından ekonomisine büyük katkılar sağlayacak, sahip olduğu geleneksel Türk konukseverliği ile 
Avrupa, Balkanlar, Orta Asya, Kafkasya ve Ortadoğu coğrafyasında medikal ve termal tedavi üssü 
olabilecektir. 

Konuşmama son vermeden önce, sizlere son yıllarda yabancı ülkelerle ilişkilerimizde kaydedilen 
gelişmeler hakkında çok kısa bilgi vermek isterim.

Sadece 2010 yılı içerisinde Azerbaycan, Afganistan, Arnavutluk, Filistin, Irak, Kırgızistan, Tacikis-
tan, Türkmenistan, Sudan, Yemen, Kosova, Makedonya, Somali ve  Gürcistan’dan 400 civarında sağlık 
personeline ülkemizde mesleki eğitim verilmiştir. Şu anda Ankara’da Bakanlığımıza bağlı eğitim ve 
araştırma hastanelerinde Azerbaycan, Sudan, Yemen, Makedonya, Kırgızistan, ve Gürcistan’dan 100 
civarında sağlık personeli eğitimlerine devam etmektedir.

Bugüne kadar Bakanlığımızca Kabil’de 2006,2007 ve 2008 yıllarında üç kez Türk-Afgan Ortak Sağ-
lık Haftaları düzenlenmiştir.

Bu yıl Yemen’de I. Türk-Yemen Sağlık Haftası’nı düzenledik. Yemen’in üç ayrı şehrinde 4 günde 204 
ameliyat yaparak Yemenli kardeşlerimizle gönül köprüsü kurduk.

Öte yandan, II. Türkiye-Sudan Sağlık Haftası’nı 9-15 Aralık 2010 tarihleri arasında Sudan’da ger-
çekleştireceğiz.

I. Türk-Irak Sağlık Haftası 23-29 Aralık 2010 tarihleri arasında Bağdat’ta yapacağız.

Yine Sudan’ın Darfur eyaletinde bir Türk Kızılayı Sahra hastanemiz 3 yıldır Bakanlığımız personeli 
ile hizmet vermektedir.

Pakistan’daki sel felaketi nedeniylede 2 sahra hastanemiz Pakistan’a gönderilmiştir. Bakanlığımız 
sağlık personeli ile hizmet vermektedir.

Bu duygu ve düşüncelerle 3. Uluslararası Sağlık Turizmi Kongresi’nin hayırlara vesile olmasını dili-
yor, hepinizi saygı ve sevgiyle selamlıyorum.


